

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 20. bel v a s á r n a p

sb0001 4 180 mtib1001

megkezdött az őszi vadászati idény

1987. szeptember 20. - a szarvasbögéssel kezdetét vette az őszi vadászati idény, bár átmenetileg megakasztotta a kánikulai meleg. a vadkülkereskedelemmel foglalkozó 7 vállalatától kapott információ szerint a külföldi vadászok változatlanul nagy kedvvel jönnek magyarországra, szarvasvadászatra. ugyancsak élénk a kereslet a vaddisznó és az utóbbi években gyarapodó létszámú dámszarvas és muflon iránt.

a következő hetekben indul a fácán-, illetve a nyul vadászata is. a kemény tél után nagy gondot jelentett az apróvadállományban keletkezett károk pótlása. a hideg, szeles tavasz sem kedvezett a természetes szaporulatnak, így most különösen nagy feladat hárult a vadgazdálkodókra. a magyar vadászok országos szövetségének négy vadgazdaságából, s az egyéb mesterséges tenyésztőhelyekről azonban sikerült a tervezetthez közeli számú előnevelt fácánt kitelepíteni a vadásztársaságok területeire. ma már ugyanis a sportvadászok tervszerűen gazdálkodnak a vadon élő állatokkal is. sok-sok gondoskodás, társadalmi munka előz meg egy-egy gazdag őszi terítéket. a múlt évi tanulságokat levonva a MAVOSZ szervezésében már a jövő évi fácántenyésztési igényeket mérik fel a megyékben.

ezt az évet a vadgazdák a fogoly esztendejének nyilvánították. a valaha nagy számban vadon élő, s ma már védett madarunkat ugyanis a kihalás fenyegeti. keresik a mesterséges tenyésztés és nevelés, majd pedig a kihelyezés célravezető módszereit. jövőre néhány tizezret már szabadon engednek az alföldi megyékben. reménykednek benne, hogy

Pa

gondos vadvédelem eredményeként ismét új fajjal gyarapodhat vadgazdálkodásunk.

biztató, hogy szinte minden vadászható, illetve élve exportálható vadfaj iránt nőtt a külföldi érdeklődés. ebben bizonyára része van annak is, hogy a nemzetközi vadászati és vadvédelmi tanács az év közepén Magyarországon tartotta soros konferenciáját, amelynek résztvevői akkor részletesen tanulmányozhatták a hazai vadgazdálkodást. /mti/

jf/la jf/li ie
09.00 200987 2012

--

sb0002 4 170 mtib1002

megérett a füge a mecsekalján

1987. szeptember 20. - a nyárra emlékeztető szeptemberi időjárás megérlelte a fügét a mecsekalján. a duslombu cserjék ágai tele vannak a körte alakú és nagyságu gyümölcsökkel. a pécsi kertekben, udvarokban, szőlőkben most kezdték meg az édesre érett füge szedését. kisebb mennyiségben a vásárcsarnok standjain is árusítják a ritka gyümölcsöt. többnyire befőttes vagy dzsemet készítenek belőle a háziasszonyok, illetve némelyek bort erjesztenek a termésből. amennyiben tovább tart a verőfényes, meleg őszi időjárás, még hosszú hetekig, akár hónapokig is szüretelhetik a fügét.

mint ismeretes: hazánkban egyedül a mecsekalján díszlik a füge tömegesen a szabad ég alatt és terem évről évre. a helyi hagyományok szerint az első cserjéket a törökök hozták magukkal négyszáz évvel ezelőtt, és ültették el a pécs környéki lankákon. napjainkban valóságos fügekultusz alakult ki a városban, amit az is táplál, hogy a kertészeti és parképítő vállalat tervszerűen telepíti a dekoratív növényt a közterületekre, s falkolájában folyamatosan nevel fügecseméteket saját maga és a lakosság számára.

1985 zord telén súlyos fagykárokat szenvedtek a mecseki fügefák. azt követően radikális műtétet hajtottak végre rajtuk: tövig visszametszették a cserjéket, így segítve elő az újraszárjadásukat. a beavatkozás sikerrel járt, a növények ismét kihajtottak és erőteljes fejlődésnek indultak. mostanra - a jelek szerint - teljesen regenerálódtak a fügefák. az idei nagyfényben gazdag, forró nyár kifejezetten kedvezett ennek a délszaki cserjének. jelenleg ismét több ezer kisebb-nagyobb fügefafa virul a mecsekalján, erősítve a város mediterrán hangulatát. /mti/

igó st/li ie
09.01 200987 1708

Pa

--

sb0003 4 170 mtib1003

őszi primőrök

1987. szeptember 20. - megjelentek az őszi primőrök bács-kiskunban, ahol a termőterületek kétszeri hasznosításával a napfűtéses fóliasátraktól tavaszi növényekkel bővítik a választékot: zöldborsót, hónapos retket, salátát és szamócat kínálnak a kistermelők a kereskedelemnek és a fogyasztóknak. a szántóföldeken ugyanis a nyári meleg, a csapadék-szegénység miatt gyorsan érik a paprika és a paradicsom, s bokraik már a csapadéktól sem ujulnak meg. a fóliasátras kertgazdaságokban viszont kihasználják a bőséges napfényt, s hajtadják a zöldségfélét, a paprikát, a paradicsomot, amelyek az év végére hoznak majd termést. kecskemét környékén a fólia alatt már virágoznak a paprikabokrok. /mti/

Lász/bné st/li ie
09.01 200987 0740

--

sb0004 4 150 mtib1004

eltűnik az utolsó foghíj a soproni belvárosból

1987. szeptember 20. - megkezdték az utolsó foghíj beépítését sopron középkori belvárosában. a szent györgy utca és az új utca sarkán lévő telken egykor öt kisebb barokk épület állt, amelyeket a második világháború végén lebombáztak. beépítésére korábban is több elképzelés született, de azok nem valósultak meg. ezek után a városi tanács pályázatot írt ki, amelyet a közelmúltban bíráltak el. a terveket és a leendő épületegyüttes makettjét a közeli városháza előcsarnokában láthatják az érdeklődők. a beépítés jól illeszkedik a műemléki környezetbe; a földszinten közösségi létesítmények és üzletek, az emeleten lakások kapnak helyet, az épület alatt pedig mintegy 30 gépkocsit befogadó garázst alakítanak ki.

a munka megkezdése előtt alapos régészeti feltárást végeztek a területen, s ennek során előkerültek a római kori város fórumának maradványai. ezeket nem temetik vissza, hanem szabadtéri muzeumként részét alkotják majd az új épületegyüttesnek.

sopron középkori belvárosa a budai várnegyed után az ország második legnagyobb és legértékesebb műemléki centruma, amelynek felújításán már több mint két évtizede dolgoznak. sorban helyreállítják a gótikus és barokk épületeket, a háborús károk okozta foghíjakat pedig beépítik. a szent györgy utca és az új utca sarkán megkezdett építkezés, az utolsó foghíj eltűntetése fontos eseménye a belvárosi rekonstrukciónak. /mti/

cser st/la ie
09.02 200987 1469

Pa

--

sb0005 4 130 mtib1005

kereskedelmi ellenőrzések az 1. kerületben

1987. szeptember 20. - több mint 500 ellenőrzést végeztek az elmúlt két évben a társadalmi munkatársak segítségével a főváros 1. kerületében a fogyasztói érdekvédelemmel foglalkozó tanácsai dolgozók. a vizsgálatok tapasztalatait a napokban tekintette át a kerület végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy ebben a városrészben sem állt meg a létszámcsökkenés az üzletekben, s emiatt változatlanul gyakori - elsősorban az élelmiszerkereskedelemben - a nyitvatartási idő rövidítése, az üzletek ideiglenes bezárása.

az élelmiszerüzletekben előforduló szabálytalanságok közül leggyakrabban a többletszámolással találkoztak az ellenőrök. szinte állandó gond, az ártájékoztatók, árjelzések hiánya, bár ennek oka a gyakori árváltozás is. az élelmiszerüzletekben végzett 130 ellenőrzés 43 százalékánál tapasztaltak többletszámolást, viszonylag nagyobb összegekkel a hus- és a zöldségboltokban károsították meg a vevőket.

az ellenőrzött vendéglátóegységek 40 százalékánál fedeztek fel valamilyen hiányosságot, a többletszámoláson kívül helytelen mérést, az árjelzés és ár kalkuláció hiányát, a tisztasági előírások be nem tartását, az osztályba-sorolásnak nem megfelelő színvonalat. az iparcikk kereskedelemben az ellenőrzések 12 százalékánál fordult elő szabálytalanság. általában olyan árucikkeknél számoltak többet a kereskedők, melyeknél nem volt feltüntetve az eladási ár. /mti/

dj/li/il kp/li ie
09.02 200987 1463

--

sb0006 4 130 mtib1006

ujabb vízműtársulások zalában

1987. szeptember 20. - újabb három vízműtársulat alakult zalában. kallósd községben 75 család vállalta a lakásonként 23 ezer forintos hozzájárulást. így már nincs akadálya a gerinchálózat kiépítésének. a kehidakustány-zalaszentlászlói rendszerhez való csatlakozás révén még az idén egészséges ivóvízhez jutnak az ott élők. zalatárnokon 1989-re fejeződik be a települések vízellátó

Ra

rendszerének építése. a majdnem 27 millió forint értékű beruházás 280 helyi lakos anyagi támogatásával valósul meg. kivitelezője, a zalaegerszegi vízmű készíti a 4,3 millió forintba kerülő ortaházi vízműrendszert is. ez a pákai kisregionális központ részeként működik majd, és a jövő év második felétől félszáz család gondjait fogja enyhíteni. /mti/

tas/kné st/La ie
09.03 200987 0793

--

sb0007 4 160 mtib1007

a magyar állami operaház vendégjátékai

1987. szeptember 20. - a magyar állami operaház társulata és balettegyüttese októberben két külföldi meghívásnak tesz eleget, a budapesti filharmóniai társaság zenekara pedig nszk-beli turnéra utazik.

az operatársulat október 23-25. között a német demokratikus köztársaságban vendégszerepel. a berlini operaházban három estén mutatja be szokolay: ecce homo, és donizetti: anna bolena című operáját. október 27-31. között a római magyar napok rendezvénysorozatán lép fel a balettegyüttes: egész estét betöltő műsorában négy egyfelvonásost ad elő. a műsorban liszt-pártay: elfelejtett keringők, hindemith-seregi: kamarazene no. 1., rossini-fodor: rossiniana és dohmányi-seregi: változatok egy gyermekdalra című táncjátéka kapott helyet; ezeket három estén láthatja a közönség.

a budapesti filharmóniai társaság zenekara október 4-25. között - a társaság történetében először - nszk-beli turnén vesz részt. a zenekar kovács jános, illetve jóó árpád vezényletével 15 hangversenyt ad többek között freiburgban, kaiserslauternben, leverkusenben, kölnben, düsseldorfban, stuttgartban, mannheimben és rosenheimben. /mti/

i cs/li ie
09.03 200987 1189

Ra

--

bel

- 6 -

1987.09.20.

sb0008 1 150 mtib1008 /gyorshír!/
vasárnap

vasárnap

1987. szeptember 20. - a fogyasztási cikkek szakkiallítása, az őszi budapesti nemzetközi vásár vasárnap nyitástól zárásig a közönséget fogadja. a kiállítók, számítva az érdeklődők sokaságára, gondoskodtak arról, hogy a bemutatott újdonságokat ismertető prospektusokból legyen elegendő a standokon.

a hét végi közönségnapon felkereste a bnv-t maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

mint minden évben, most is már a reggeli órákban gondot okozott a kocsival érkezőknek a parkolás. jobban jártak azok, akik buszra szálltak, vagy a keleti pályaudvarról félóránként közlekedő különvonattal érkeztek kőbánya-felsőre, mert onnan néhány perc alatt kényelmesen elérhették a vásárt.

különösen a hazai könnyűipar legújabb termékeit bemutató a-pavilon, valamint az élelmiszerek kiállítása vonz sok érdeklődőt.
/mti/
mg-öz/kö fr

10.50 200987 0923

--

sb0009 4 170 mtib1009

nemzetközi folklórnap

1987. szeptember 20. - a savaria őszi fesztivál rendezvénysorozat egyik kiemelkedő eseményeként nemzetközi folklórnapot rendeztek vasárnap a velemi népművészeti stúdióban. a hazai és külföldi - főleg osztrák, nszk-beli és szlovén - érdeklődők megismerkedhettek a népi kézműves mesterségekkel, a népi játékok készítésével. a népművészek alkotásaiból kiállítást és vásárt is rendeztek. az egész napos folklórműsorban szlovén, stájer és vas megyei nemzetiségi néptánc- és népzenei együttesek szerepeltek.

nagy sikere volt a gulyásfőzésnek, valamint a lángos- és a kürtöskalács-sütésnek. a turázást kedvelőkkel megismertették a szent-vid hegyet, ahol őskori települések nyomait tárták fel, s szabadtéri muzeumot rendeztek be. kirándulást szerveztek a népi emlékekből álló cáki gesztenyés pincesor megtekintésére is. /mti/
Lér kö fr

11.09 200987 0872

Ra

--

bel

- 7 -

1987.09.20.

sb0010 4 150 mtib1010

vasárnap kirándulók a dunakanyarban

1987. szeptember 20. - vasárnap benépesültek a budapest-környéki kirándulóhelyek és a dunakanyar. több tízezer turista kereste fel a pillisi erdőt, a visegrádi várat és a szentendrei skanzent. a kellemes meleg időnek köszönhetően a vízi sportélet is szinte nyáriás képet mutatott, sokan kempingeztek a nagymaros környéki duna-parton. a szentendrei szigetcsucson például osztrák és cseh-szlovák csónakosok kötöttek ki, hogy itt töltsenek egy-két napot.

a börzsöny nyugati lankáin, a vámosmikolai almaskertekben is nagy volt a forgalom, az alagi tangazdaság „szedd magad!”, akciója keretében almát szüreteltek az autóval érkező családok. a vácrátóti botanikus kert több mint ezer látogatót fogadott, a növényritkaságok őszi színeiben gyönyörködhetek a vendégek. /mti/
kru/gg/kö fr

11.13 200987 0839

--

Sb0011 4 150 mtib1011

kommunista műszak Lyukóbánán

1987. szeptember 20. - kommunista műszakot tartottak vasárnap a miskolci bányaiüzem, Lyukóvölgy folyamatos munkarend szerint szabadnapos dolgozói. reggel hat órakor több mint másfélszáz dolgozó szállt le az aknába, hogy terven felül mintegy másfélezer tonnyi szenet küldjenek felszínre a lakosság és az ipar szénigényeinek kielégítésére. a kommunista műszak munkájának ellenértékét a brigádok a szociális alap növelésére - a fiatalok lakásépítésének segítésére, a nagycsaládosok támogatására és a bányászati alapra - ajánlották fel. ez utóbbi a munka során elhunyt bányászok családjának támogatását, a rokkant bányászok segítését szolgálja.
/mti/
bas/kö fr

11.26 200987 0704

Ra

--

sb0012 4 150 mtib1012

hétvégi szállítások borsodban

1987. szeptember 20. - a szokásosnál valamivel többet, 2600 vagonnyi különböző áruféleséget, exportszállítmányt indítottak utnak szombaton és vasárnap borsod megye ipari üzemeiből. a borsodi vegyi kombinát elsősorban exportszállításokhoz igényelt speciális vagonokat a máv miskolci igazgatóságától. a tiszai vegyi kombinát a két napon 120 vagon kért és kapott belföldi szállításra. e hét végén is a nyéki kavicsbányák vállalat rakta meg a legtöbb nyitott tehervagont: csaknem 350 kocsi indítottak utnak. az ózdi kohászati üzemek területét mintegy másfélszáz, a Lenin kohászati ^{művel} csaknem száz, áruval teli vagon hagyta el szombaton és vasárnap. a borsodi szénbányák berentei osztályozójából pedig a két nap során 130, szénrel teli vagon gördült ki, hogy eljusson a tűzép-telepekre, ipari üzemekbe. /mti/

bas/kö fr
11.40 200987 0864

--

sb0013 4 170 mtib1013

hegyközségi szüret sárváron

1987. szeptember 20. - vasárnap rendezték meg sárváron a már hagyományos szüreti mulatságot, a hegyközségi szüretet. a műsor a várkertben térzenével, toborzóval kezdődött. ezt követően színes, látványos, jelmezes felvonuláson elevenítették fel az évszázados hagyományokat, népszokásokat. a hegyközségben volt vidám szőlőprézelés, mustkóstolás, majd pincelátogatás. a herpenyő csárda udvarán pedig néptánc-népzenei műsor szórakoztatta az érdeklődőket, akik közt számosan voltak osztrák és nszk-beli vendégek is. a műsorban fellépett a város több amatőr együttese, a káldi néptáncsoport, a gércei, sitkei pávakör. a szüreti mulatság vidám bállal fejeződött be. /mti/

lér/kö fr
11.49 200987 0718

Pa

--

sb0014 4 160 mtib1014

békési tárlat battonyán

1987. szeptember 20. - vasárnap battonyán a művelődési központban megnyílt a békés megyei képzőművészek közös tárlata. a battonyai kiállításon tizennyolc békési festő, szobrász és grafikus egy-egy művét láthatják az érdeklődők. a kiállítást a megyei tanács, a megyei művelődési központ és a helyi józsef attila művelődési központ a csanádi kismezőváros fölszabadulásának 43. évfordulója tiszteletére rendezte meg. a békési képzőművészek battonyai tárlata egy hónapig lesz nyitva. /mti/

sam/hné/kö fr
11.52 200987 0538

--

sb0015 4 170 mtib1015

nyári forgalom a szegedi strandokon

1987. szeptember 20. - augusztusban nem volt olyan jó strandidő szegeden, mint most vasárnap. ezzel magyarázható, hogy szeptember vége felé közeledve is tizezrek kereték fel a tiszaparti strand és a kiskundorozsmai sziksós fürdő uszómedencéit. a helybeliek mellett bolgár, lengyel, ndk-beli, jugoszláviai turisták strandoltak a kellemes őszi napsütésben.

az ország különböző vidékeiről a hét végén szegedre látogatott diákcsoportok ismerkedtek a város muzeumával, műemlékeivel. sok kirándulót fogadott a szegedi egyetemi botanikus kert, s számosan felkeresték az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékpark skanzenjét is. /mti/

dén/kö fr
12.15 200987 0691

--

sb0016 4 160 mtib1017

színházi bemutató szegeden

1987. szeptember 20. - a szegedi kisszínházban vasárnapi matinén mutatták be mark twain koldus és királyfi című zenés játékká átdolgozott művét. a nemcsak gyermekeknek szánt előadást sándor jános érdemes művész rendezte. a főbb szerepeket markovits bori, holl zsuzsa, bognár zolt játszották. a mű zenéjét daróci bárdos tamás szerezte, a verseket kormos istván írta, a mesét kárpáthy gyula alkalmazta színpadra. a díszletek varga mátyás kossuth-díjas kiváló művész, a jelmezek ék erzsébet tervei alapján készültek. a zenekart nagy imre vezényelte. a pethő lászló koreográfiájára készült táncokkal az előadásban közreműködött a szegedi nemzeti színház formálódó új balettkara is. /mti/

dén/kö fr
13.01 200987 0736

-.-

sb0017 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 20. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
mérsékelten meleg idő

szárazföldünk északi felén nagy kiterjedésű, több középpontu ciklonrendszer alakítja az időjárást. hatására sokfelé borult, esős, hűvös idő van. európa déli vidékein ugyanakkor a hajnali párásságtól eltekintve általában száraz, csendes, napos az idő. a kárpát-medencét egy nedves léghullám érte el. átvonulása után holnap már ismét többnyire napos, csendes időre lehet számítani. mivel néhány fokkal hűvösebb levegő áramlik térségünk fölé, megszűnik a fülledtség és kissé mérséklődik a nappali felmelegedés.

magyarországon szombaton változóan, többnyire gyengén felhős idő volt, csak északnyugaton fordult elő helyenként zápor, zivatar. éjszaka az ország északi felén erősen megnövekedett a felhőzet és néhány helyről esőt, záport jelentettek. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között volt, de északkeleten 10-13 mm is előfordult. a hőmérséklet csúcserőssége szombaton 20 és 30 fok között alakult. vasárnap hajnalra 13-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északon erősen, délen változóan felhős volt az ég, néhol esett az eső, záporosó. 11 órakor 21-26 fokot mértek. a balaton víze 11 órakor slófoknál 22 fokos volt.

R

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,9 fok volt, ez 3,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

eleinte még többször lesz erősen felhős az ég és főként az ország északi részén fordulhat elő elszórtan zápor, zivatar, néhol esetleg jégeső. a késő délutáni óráktól országszerte csökken a felhőzet és hétfőn már kevés felhőre, sok napsütésre lehet számítani. vasárnap az északnyugatra forduló szél helyenként megélné, zivatar idején erős széllelkések is lehetnek. hétfőn többnyire mérsékelt lesz a légmozgás. hajnalban sokfelé párássá válik a levegő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 9 és 14 fok között alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 21, délnyugaton 26 fok körül valószínű. /folyt.köv./ kö fr

14.04 200987 2326

-.-

sb0018 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

az időnként megnövekvő felhőzetből eleinte még előfordulhat záporosó. a nyugati szél néha megélné. a hőmérséklet késő este 21, hétfő hajnalban 13 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére vasárnap estig:

a déli, délnyugati szél megélné, majd megerősödik. a zivatarokat viharos széllelkések kísérhetik. gyakran lesz erősen felhős az ég, záporra, zivatarra is számítani lehet. a hőmérséklet délután 28, késő este 20 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 195 cm, a víz hőmérséklete 18,6 fok. /mti/

kö fr
14.07 200987 0757

R

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

Ünnepség az operaházban

1987. szeptember 20. - bensőséges háziünnepség színhelye volt vasárnap délelőtt, az előadás kezdete előtt az operaház színpada: barlay zsuzsa érdemes művészt, magánénekesnőt köszöntötték 25 éves operaházi tagsága alkalmából. a jubileumi aranygyűrűt petrovics emil igazgató adta át a művésznőnek, egyben gratulált bende zsolt érdemes művész és mészáros sándor magánénekeseknek 30 éves operaházi jubileumukon.

az ünnepséget követően mutatták be donizetti: a csengő /rendező: galgóczy judit/ és puccini: gianni schicchi /rendező: fehér andrás/ című vigoperáját. a csengőben szüle tamás, csengery adrienne, barlay zsuzsa és ötvös csaba léptek fel, a gianni schicchi címszerepét bende zsolt énekelte. az egyfelvonásosokat kovács lászló vezényelte.

/mti/

t cs/kö fr

14.12 200987 0804

--

sb0020 4 150 mtib1021

folytatódott a betakarítás a hétfőn a földeken /1. rész/

1987. szeptember 20. - kihasználva a jó időt, szerte az országban a hétfőn is folytatódott a betakarítás, szombaton és vasárnap is dolgoztak a gépek, szállító járművek, hogy biztonságba helyezték a terményt.

a szolnok megyei törökszentmiklósi állami gazdaságban a hibridkukoricát törték: vasárnap estig 350 hektárról takarították be az értékes vetőmagot, és szállították a gazdaság hibridüzemébe feldolgozásra. a megye 46 ezer hektár napraforgó-földjén a betakarítás félidejéhez közeledik, vasárnap az átlagosnál is több olajos magvat szállítottak be a martfői növényolajgyárba, ahol naponta 1400 tonna magból sajtolnak olajat.

a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemekben csaknem mindenütt felszedték a burgonyát és jól haladnak a silózással is. vasárnap is dolgoztak a kabalai hajdusági cukorgyárban. bár a szárazság nehezíti a cukorrépa felszedését, ennek ellenére megfelelő a gyár nyersanyag-ellátása. a hajduságban megfelelően folyik a jövő évi terméselőkészítés is. a repcét már teljes egészében elvetették, a rozs-, a lucernamagvakat pedig most helyezik a földbe.

Pa

csongrádban a hétfőn mintegy háromszáz erőgép készítette elő a talajt az őszi vetésre, a megye nyugati, homokos vidékén már megkezdtek a táj jellegzetes gabonanövényének, a rozsnak a vetését. a fűszerpaprika-táblákon a hét végén megkezdődött a szüret, elsősorban a palántáról nevelt, öntözött táblákról várnak gazdag termést szeged környékén.

felgyorsult az őszi betakarítási munka az ország középső vidékén, bács-kiskunban, ahol még mindig tart a nyári kánikula. a gazdaságok arra törekednek, hogy minél előbb befejezzék a napraforgó, a kukorica betakarítását, hogy a felszabadult területeken a lehető leghamarabb hozzáláthassanak az őszi vetések előkészítéséhez.

borsod megyében a bükkaljai szőlősgazdaságokban a hét végén megkezdtek a korai fajták szedését. a tokajhegyaljai gazdaságokban a csemegefajták szedésével még várnak néhány napot, csak a jövő héten látnak hozzá a szürethez.

vas megyében is jól haladnak az őszi munkákkal, mintegy 14.400 hektárról takarítják be az idén a napraforgót, s a termésnek eddig 30 százalékát már leszedték. a megyében végeztek a bíbor vetésével, befejezték a lucerna telepítését is. földbe került a repce vetőmagja és hozzáfogtak az őszi árpa vetéséhez is. /folyt. köv./

pf/gg/kö fr

14.23 200987 2400

--

sb0021 4 150 mtib1022

folytatódott a betakarítás a hétfőn a földeken /2. rész/

győr-sopron megyében befejeződött a napraforgó betakarítása. ebből a növényből a hektáronkénti átlagtermés elérte a 2,5 tonnát, ami igen jó eredménynek számít. néhány nap múlva ezen a vidéken is hozzálátnak a cukorrépa betakarításához. a több mint 12 ezer hektárnyi terület termését az ácsi és a petőházi gyárakban dolgozzák fel. a silókukorica betakarításának harmadával már végeztek, s megkezdődött a burgonya szedése is. az almáskertekben meghirdették a „szedd magad”, mozgalmat. az önkéntes szüretelőknak megéri, mert így az alma kilójáért hat-hét forintot fizetnek. az érdeklődés jelentős, ugyanis a győri üzletekben ennek három-négyszeresébe kerül az alma.

a mecsek vidékén is megkezdődött a cukorrépa és a hibridkukorica betakarítása. a burgonya egy része a szentlőrinci állami gazdaság feldolgozó üzemébe kerül, ahol burgonyapelyhet készítenek belőle.

B

szójából és hibridkukoricából pedig a bolyi mezőgazdasági kombinát vetőmag-feldolgozó üzemében állítanak elő jó minőségű vetőmagot. a hét végén a traktorok az őszi kalászosok magágyát készítették elő, hogy a jövő héten hozzáláthassanak az árpa vetéséhez. serény munka folyt a pécs környéki kiskertekben is, ahol paprikát, paradicsomot, karfiolt, burgonyát és más zöldséget takarítottak be a földekről. megkezdődött a szüret baranya nagy szőlőtermő tájain, a pécsi, a siklósi, a mohácsi és a szigetvári dombokon. mivel a nyár folyamán sulyos jégkárok érték az ültetvényeket, most a szokottnál is gondosabban végzik a termés begyűjtését. /mti/
 ö pf/cser-lér-bas-lász-dén-szü-end/gg/kö fr
 14.36 200987 1627

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

vasárnap vasárprogram /1. rész/

1987. szeptember 20. - a fogyasztási cikkek szakkiállítására, az őszi budapesti nemzetközi vásár vasárnap nyitástól zárásig a nagyszámu közönséget fogadta. e hét végi közönségnapon felkereste a bnv-t maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

a rendkívüli érdeklődést jellemezte, hogy már a reggeli órákban gondot okozott a kocsival érkezőknek a parkolás. jobban jártak azok, akik buszra szálltak, vagy a keleti pályaudvarról félóránként közlekedő különvonattal érkeztek kőbánya-felsőre, mert onnan néhány perc alatt kényelmesen elérhették a vásárt.

különösen a hazai könnyűipar újdonságait bemutató a-pavilonban volt nagy forgalom, a látogatók már a nyitást követő percekben, benépesítették a kiállítóteret. sokan mondogatták: jó lenne mielőbb az üzletekben is látni az itt kiállított butorokat, ruhákat, cipőket. nagy sikert aratott látványos bemutatójával az élelmiszer-pavilon, ahol négyszáz vállalat, szövetkezet és állami gazdaság mintegy 4000 termékét vonultatták fel. a mém élelmiszerszakmai bizottságának koordinálásával összeállított kiállítás reprezentatív keretben mutatja az iparág kínálatának. nemcsak a szakemberek, a nagyközönség is úgy ítélte meg, hogy méltán nyertek el az élelmiszeripari termékek tíz nagydíjat, 38 vásárdíjat és 33 káf oklevelet.

egész nap csúcsgörög volt a híradástechnikai újdonságokat bemutató pavilonban. sok csodálójára akadt az új televízió készülékeknek, az orion gyár műholdas adás vételére alkalmas parabola antennájának. sokan érdeklődtek afelől is, mikor kezd meg

Re

a videoton a francia thomson céggel kooperációban kifejlesztett nagydíjas ts 4350 típusu televíziójának sorozatgyártását, a válasz: a tervek szerint a jövő év második felében már kapható lesz a készülék a hazai üzletekben. a gyár egyébként az elkövetkezendő években mintegy 15 milliárd forintos befektetéssel több jelentős fejlesztési programot hajt majd végre.

több mint hetven vállalat, szövetkezet és magánkiskereskedő árusítja a vásáron kiállított termékeket. nagy sikerük van a centrum és a skála divatos ruháinak, cipőinek. sokan vásárolják a kozmetikai újdonságokat és a műszaki cikkeket is. az autotechnika pavilonjában nagy a keletjük a vásáron bemutatott újdonságoknak - az ndk-ból származó kis teherutánfutónak, a budaflex könnyűszerkezetes sátorgarázsának, a kerti napernyőknek, hálósákoknak, kempingfelszereléseknek - amelyek itt előjegyezhetők. /folyt.köv./

mg-öz/gg/kö fr
 15.07 200987 2525

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

vasárnap vasárprogram /2. rész/

nemcsak a szervizek, de magánszemélyek is érdeklődnek az új hazai gyártmányu testomat elnevezésű motor és elektromos diagnosztikai készülék iránt. az autotechnika személygépkocsi-alkatrészeket is árusít a vásáron. az alkatrész-ellátásról elmondták: több termékből, amelyek korábban hiánycikknek számítottak - ilyen például a trabant és a wartburg karosszéria - ma már teljes egészében ki tudják elégíteni az igényeket. a lada gépkocsikhoz azonban változatlanul nincs elegendő karosszéria. a vásáron is tárgyalnak külföldi szállító partnereikkel, s várható, hogy sikerül a hiányzó cikkekből is valamivel többet beszerezni a jövőben.

a vásárlátogatók szórakoztatására számos műsoros rendezvényt, divatbemutatót tartanak a kiállítók. nagy közönséget vonzott egész nap a 16-os pavilonban a coloroulette casino, ahol a játékos kedűek kipróbálhatták a vasipari kutató és fejlesztő vállalat szabadalmaztatott újdonságát, amely nem pénznyerő automata, ezért a belkereskedelmi minisztérium engedélyezte forgalmazását. az elektronikus rulettjáték elsősorban a játékosok kezűgyességét és megfigyelőképességét teszi próbára. a feltaláló hollósy lajos készséggel adott felvilágosítást a nem csekély számú érdeklődő vállalati szakembernek és kiskereskedőnek. mint elmondta, a vállalat az osztrák novomatic céggel kooperációban igény szerinti mennyiséget tud az automatából előállítani. az eddigi tárgyalások alapján a következő három évben várhatóan négy-öt ezret szállítanak angliába,

Re

de japán üzletemberekkel is tárgyaltak már. a hazai vállalatok közül az ibusz érdeklődik a játék iránt.

a vásár szervezői gondoskodtak arról, hogy a mintegy százezer látogató jól is lakhasson. ez különösen vasárnap volt fontos, amikor sokan egésznapos programul választották a vásárlátogatást. a vendégeket 24 vállalat mintegy negyven éttermében, büféjében és árusító helyén várták. új vendéglátóhelyekkel is bővült tavaly ősz óta a bnv: az a-pavilon mögött a korábbi ideiglenes büfék helyén a pest-budai vendéglátó vállalat, a délker és a novitax kisszövetkezet közösen korszerű gyorsétkező-helyet létesített.

a bnv-n hétfőn megkezdődnek az üzleti élet hétköznapjai, a szakmai programok. /mti/
mg-öz/gg/kö fr
15.12 200987 2312

--

sb0024 4 160 mtib1025

nszk-beli turnéra utazott az oroszlanói fuvószeneke

1987. szeptember 20. - kéthetes nszk-beli turnéra utazott vasárnap az oroszlanói szénbányák koncert-fuvós zenekara. az 55 tagú együttes a művelődési minisztérium megbízásából Magyarország képviselőjében részt vesz frankfurtban az 1987. évi európai fuvószeneke fesztiválon, amelyen negyven együttes mér össze tudását, felkészültségét. az oroszlanóiak turnéjuk során több más nszk-beli városban is fellépnek. /mti/

pil/gg/kö fr
15.15 200987 0496

--

sb0025 4 160 mtib1026

kunsági vásár karcagon

1987. szeptember 20. - kunsági vásárt rendeztek a hét végén karcagon a barátság-ligetben. egykor híresek voltak az itteni nagykunsági vásárok, de nem kellett szégyenkeznie mellettük a mostaninak sem: több mint hatvan kisiparos és kiskereskedő kínálta áruját. felvonultak a szücsök, szijgyártók, fazekasok, asztalosok, bőrdíszművesek és textilkészítők, s nem hiányoztak a vásári forgatagból a mézeskalács-készítők, madárkereskedők és kosárfonók sem. a városi kiskereskedelmi bizottság a kunsági vásár alkalmából látványos szüreti mulatságot rendezett. ennek résztvevői végigvonultak a városban, majd a barátság-ligetben megtartották a műsoros szüreti vigadalmat. /mti/

laz/kö st
15.34 200987 0706

--

sb0026 4 150 mtib1027

véget ért a környezet- és természetvédelmi világkongresszus

1987. szeptember 20. - ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke vasárnap hazaérkezett az egyesült államokból, ahol részt vett a szeptember 11. és 18. között denverben megrendezett környezet- és természetvédelmi világkongresszuson.

a világ szinte valamennyi állama képviseltette magát a nemzetközi tanácskozáson, melyen a természeti értékek és erőforrások megőrzésével és a legfontosabb környezeti problémák megoldásának lehetőségeivel foglalkoztak. a világkongresszus résztvevői részletesen megvitatották az emberi szervezetre ható legfőbb környezeti ártalmakat, megjelölve az ezzel kapcsolatos halaszthatatlan közös teendőket. ennek keretében foglalkoztak a természeti értékek, az erdők megmentésével, a föld, a víz és a levegő védelmével, a veszélyes hulladékokkal, a savas esők elleni intézkedésekkel, valamint a környezet- és természetvédelmi oktatás és képzés feladataival. az egyes országok képviselői a tanácskozáson ismertették a környezetvédelem terén elért eredményeiket, és széles körű nemzetközi tapasztalatcserét folytattak.

ábrahám kálmán a kongresszus során találkozott és megbeszélést folytatott gro Harlem Brundtland norvég miniszterelnök-asszonnyal, a környezet és fejlesztés világbizottság elnökével. /mti/

bi/il sl/kö st
16.04 200987 1369

Pa

--

sb0027 4 130 mtib1028

borsodi munkásfiatalok találkozója

1987. szeptember 20. - a borsod megyei munkásfiatalok találkozóját szombaton és vasárnap rendezték meg miskolcon, a megyei kisz-bizottság csanyiki politikai képzési központjában. a mintegy 300 résztvevő előtt az első napon Kovács Zoltán, a borsod megyei pártbizottság titkára tartott vitaindító előadást a kormány munkaprogramjából fakadó megyei feladatokról, majd válaszolt a fiatalok észrevételeire és kérdéseire. a borsodi munkásfiatalok vasárnap a kisz kb vezető munkatársaival találkoztak. e fórum keretében előadás hangzott el „mit képviseljük?„ címmel. az előadás és az azt követő vita témája az mszmp kb júliusi és a kormány munkaprogramjának egységes értelmezése, valamint a kisz-tagoknak a végrehajtásban és az ezzel kapcsolatos politikai munkában való szerepe volt. /mti/

bas kö st
16.23 200987 0859 állásfoglalásának

-.-

sb0028 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. szeptember 20. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

többnyire kevés lesz a felhő, sok napsütés várható. csapadék nem valószínű. általában mérsékelt lesz a légmozgás. a hőmérséklet csúcserőke északkeleten 21, másutt 26 fok körül alakul. /mti/

kö st
16.54 200987 0411

-.-

sb0029 4 130 mtib1031

a szovjetunió olajipari miniszterének látogatása

1987. szeptember 20. - kapolyi László ipari miniszter meghívására hivatalos látogatásra vasárnap Magyarországra érkezett Vaszilij Gyinkov, a szovjetunió olajipari minisztere. tárgyalásokat folytat a szovjet olajipar korszerűsítésében való magyar részvétel lehetőségeiről, és megtekint több vállalatot. /mti/

la sl/kö st
17.08 200987 0383

-.-

sb0030 4 150 mtib1032

kertbarátok és kistenyésztők találkozója

1987. szeptember 20. - pécsen vasárnap véget ért a kertbarátok és kistenyésztők országos találkozója, amely a hagyományos - ötévenkénti - termékiállításához kapcsolódott. a háromnapos szakmai programon valamennyi megye és a főváros kertbarátai, kistenyésztői képviseltették magukat: összesen mintegy háromezren. részt vettek a találkozón csehszlovákia, jugoszlávia és az ndk kertészeti egyesületeinek küldöttségei is. hazánkban jelenleg 800 kertbarát és kistenyésztő közösség működik, mintegy ötmillió ember érdekelt a mezőgazdasági kistermelésben, és évente 83 milliárd forint értékű terméket állítanak elő saját fogyasztásra, illetve piacra.

a szakmai program keretében több tanácskozást és bemutatót rendeztek. a kertbarátok és kistenyésztők országos szövetségének elnökségi ülésén arról tanácskoztak: milyen feladatok várnak a mezőgazdasági kistermelésre a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjának megvalósításában. az ifjúsági fórumon azt vitatták meg, hogy mit tehetnek a fiatalok a háztáji és kiegészítő gazdaságok fejlesztéséért, termelésük korszerűsítéséért. a megyei népfrontbizottságok gazdaságpolitikai szakemberei a kertbarát mozgalom időszerű kérdéseiről folytattak eszmecsere-t. első ízben rendezték meg a kertbarátok országos békegyűlését.

a városi sportcsarnokban tartott 9. országos kiállítás a kertbarátok és kistenyésztők eddigi legnagyobb és leggazdagabb termékbemutatója volt. ötvennégy közösség állította ki a tagjai által termelt zöldséget, gyümölcsöt és szőlőt, a kistenyésztők prémiaszállatokat és díszmadarakat mutattak be, az integrátorok - a kistermelést koordináló szervezetek - sokrétű tevékenységükről adtak képet. a hazafias népfront díjaival tíz kiállító csoport munkáját ismerték el. a fődíjat a balassagyarmati „palóc„ kertbarát kör

Ra

kapta, mivel immár harmadszor nyerték el, véglegesen az övék lett a díszes fakupa. a kertbarátok és kistenyésztők országos szövetsége által alapított somogyi imre-émlékplakettet díófási lajos kutató, a pannonvin borgazdasági kombinát vezérigazgató-helyettese és krasznai Antal, a hazafias népfront baranya megyei titkára vehette át. /mti/

igó kö st
18.12 200987 2191

--

sb0031 4 130 mtib1033

francia parlamenti küldöttség magyarországi látogatása

1987. szeptember 20. - az országgyűlés külügyi bizottságának meghívására szeptember 15-20. között francia küldöttség tett látogatást hazánkban. a delegációt pierre godefroy képviselő, a francia nemzetgyűlés külügyi bizottságának tagja vezette.

magyarországi tartózkodásuk során a vendégeket fogadta péter János, az országgyűlés alelnöke. megbeszélést folytattak kormányzati vezetőkkel, s találkoztak a magyar törvényhozás, a külügyi bizottság több tagjával. az eszmecsere során mindenképp a kétoldalú politikai, gazdasági kapcsolatokról, a két népképviselői testület együttműködésének helyzetéről, a fejlesztés lehetőségeiről esett szó.

a francia képviselőket fogadta paskai László esztergomi primás-érsek.

a küldöttség részt vett az őszi ülészak plenáris ülésén, ellátogatott somogy és veszprém megyébe. /mti/

-ri/li kö st
18.16 200987 0919

--

sb0032 4 180 mtib1035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. szeptember 20.

- sb0001 megkezdődött az őszi vadászati idény
- sb0002 megérett a füge a mecsekalján
- sb0003 őszi primőrök
- sb0004 eltűnik az utolsó foghíj a soproni belvárosból
- sb0005 kereskedelmi ellenőrzések az 1. kerületben
- sb0006 újabb vízműtársulások zalában
- sb0007 a magyar állami operaház vendégjátékai
- sb0008 vasárnapi vásárprogram /gyorshír/
- sb0009 nemzetközi folklórnap
- sb0010 vasárnapi kirándulók a dunakanyarban
- sb0011 kommunista műszak Lyukóban
- sb0012 hétvégi szállítások borsodban
- sb0013 hegyközségi szünet sárváron
- sb0014 békési tárlat battonyán
- sb0015 nyári forgalom a szegedi strandokon
- sb0016 színházi bemutató szegeden
- sb0017 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0018 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0019 ünnepség az operaházban
- sb0020 folytatódott a betakarítás a hétfégen a földeken /1. rész/
- sb0021 folytatódott a betakarítás a hétfégen a földeken /2. rész/
- sb0022 vasárnapi vásárprogram /1. rész/
- sb0023 vasárnapi vásárprogram /2. rész/
- sb0024 nszk-beli turnéra utazott az orosz lányi fuvószeneke
- sb0025 kunsági vásár karcagon
- sb0026 véget ért a környezet- és természetvédelmi világkongresszus
- sb0027 borsodi munkásfiatalok találkozója
- sb0028 időjárás-jelentés
- sb0029 a szovjetunió olajipari miniszterének látogatása
- sb0030 kertbarátok és kistenyésztők találkozója
- sb0031 francia parlamenti küldöttség magyarországi látogatása
- sb0032 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Frank Róbert
Kis Tamás

/mti/ kö

20.00 200987 1618

- v é g e -

R

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 21.

bel

h é t f ő

sb0001 4 180 mtib1001

bővülő testvérterületi együttműködés

1987. szeptember 21. - baranya megye és a krakkói vajdaság testvérterületi kapcsolataikat a népfrontmozgalmi szervezetek együttműködésére is kiterjesztették. erről a lengyel hazafias nemzeti ujjászületési mozgalom - a pron - krakkói küldöttségének most lezajlott baranyai látogatása alkalmával állapotok meg a hazafias népfront megyei vezetőivel. egyebek között elhatározták, hogy évenként váltakozva krakkóban, illetve pécsen rendszeresen találkozókat rendeznek, s ezeken kölcsönösen tájékoztatják egymást a másik felet érdeklő népfrontmozgalmi munkaterületek tapasztalatairól.

baranya és krakkó az idén tavasszal létesített testvérterületi kapcsolatot egymással. a két terület államigazgatási szervezetei nemrégiben kötöttek együttműködési megállapodást a műemlékvédelem, az építés- és az egészségügy, a kultúra és a környezetvédelem területeire vonatkozóan. a kapcsolatokat a közeljövőben baranya és a krakkói vajdaság vállalatainak közvetlen együttműködésével kívánja bővíteni. /mti/

kász/st/il fr
00.10 210987 1059

